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Нові вимоги до курячих яєць: 
до чого готуватись оператору 
ринку

На курячому яйці та транспортній тарі з’явиться чимало нових позначень після набрання 
чинності законодавчими новаціями

Нові Вимоги до курячих яєць, затверджені Наказом Мінагрополітики від 07.03.2023 № 360 (далі –

Наказ № 360), були розроблені з метою гармонізації законодавства України з вимогами

законодавчих актів ЄС, зокрема, Регламенту Європейського парламенту і Ради (ЄС) № 853/2004 від

29.04.2004 про встановлення спеціальних гігієнічних правил для харчових продуктів тваринного

походження.

Прийняття і впровадження цього документа дасть можливість Україні зробити ще один крок у бік

інтеграції з європейським ринком і підтвердити, що наша країна як кандидат у члени ЄС може

виконувати зобов’язання, взяті в межах Угоди про Асоціацію.

Проте йдеться, на жаль, про доволі віддалену перспективу, адже Наказ «Про затвердження Вимог

до курячих яєць» набере чинності 01.01.2028.

Законодавчі новації

Відповідно до Наказу № 360 яйця курячі пропонується сортувати за якістю та вагою.

Зокрема, сортування яєць за якістю передбачає їхній поділ на класи A і B.
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Показники якості яєць класу А:

шкаралупа та кутикула

звичайна форма, чиста, непошкоджена

повітряна камера

нерухома, висота – не більше ніж 6 мм або для яєць, що вводяться в обіг із

зазначенням «Екстра» або «Екстра свіжі», – не більше ніж 4 мм

жовток

під час овоскопії ледь помітний, контури нечітко окреслені, малорухливий під час

обертання яйця, після чого повертається в центральне положення

білок

чистий, прозорий

зародок

його розвиток непомітний

сторонні речовини

не допускаються

сторонній запах умісту яйця

не допускається

До яєць класу В належатимуть яйця, що не відповідають показникам якості яєць класу А.

Такі яйця повинні постачатися виключно на харчові та/або нехарчові потужності.

Якщо узагальнити, то:

до класу А належать яйця із привабливим зовнішнім виглядом, призначені для

продажу кінцевому споживачеві;

до класу В – яйця з певними дефектами, забрудненням тощо, які

використовуватимуться лише для подальшого промислового перероблення,

наприклад, на сухі та рідкі яєчні продукти.

Важливо зазначити, що на вітчизняних підприємствах уже давно дотримуються цього принципу:

харчові неповноцінні яйця (з певними дефектами) не випускають для реалізації у торговельну

мережу, а направляють на промислове перероблення, як вказано у вимогах ДСТУ 5028:2008 «Яйця

курячі харчові. Технічні умови».

Сьогодні в Україні технічні умови для курячих яєць, звісно, відрізняються від європейських.

Як у нас, так і в Європі, яйця сортують за вагою, але якщо в Україні яйце вагою 53–63 г маркується

категорією С1 (перша), то в Європі – М (середнє).



Якщо порівняти наявне маркування в Україні та запропоновані (європейські)
категорії курячих яєць, то «об’єднане» маркування матиме такий вигляд:

яйця вагою від 73 г і більше – СВ (добірні)/XL (дуже великі);

яйця вагою від 63 г до 73 г – С0 (вищої категорії)/L (великі);

яйця вагою від 53 г до 63 г – С1 (першої категорії)/М (середні);

яйця вагою, меншою ніж 53 г – С2 (дрібні)/S (дрібні).

Нині за ДСТУ 5028:2008 «Яйця курячі харчові. Технічні умови» латинськими літерами позначаються

лише категорії курячих яєць, призначених для експорту.

Очевидно, тенденція щодо роздрібного ціноутворення курячих яєць відповідно до класу і

ваги збережеться, адже більші за вагою яйця завжди коштують дорожче.

До новацій належать затверджені в Наказі № 360 вимоги щодо:

штампування курячих яєць;

маркування пакування (контейнерів) і транспортної тари для яєць;

контейнерів для промислових яєць;

надання інформації споживачеві у разі поштучного продажу курячих яєць;

пакування та перепакування яєць;

записів, які має здійснювати оператор ринку.

Зокрема, оновлене штампування яєць міститиме нове кодування виробника.

Кодування виробника за новими вимогами:

код способу утримання курей-несучок;

двозначний літерний код України (UA);

двозначний цифровий код області;

двозначний цифровий код району;

реєстраційний номер потужності з виробництва курячих яєць.



Наприклад, маркування яйця з написом «3-UA-05-06-12», означатиме:

3 – кліткове утримання курей-несучок;

UA – Україна;

05 – Вінницька область;

06 – Жмеринський район;

12 – порядковий номер потужності.

Маркування пакувальної тари також буде оновлено і відрізнятиметься за класами яєць.

1. Маркування пакувань (контейнерів) для яєць класу А

На поверхню пакувань (контейнерів) для яєць класу А необхідно буде нанести легко помітне і

чітко розбірливе маркування, що містить таку інформацію:

реєстраційний номер потужності з пакування яєць;

словосполучення «Клас А» або літери «А»;

відомості про вагову категорію курячих яєць;

відомості про мінімальний термін придатності;

словосполучення «помиті яйця» – для яєць, помитих відповідно до встановлених 

законодавством вимог;

особливі умови зберігання, що передбачають надання рекомендації споживачам 

зберігати яйця охолодженими після придбання;

спосіб утримання курей-несучок;

зазначення «Екстра» або «Екстра свіжі» – можливе тільки для яєць, терміном до дев’ятого 

дня після знесення яєць;

дату знесення;

пояснення значення коду виробника.

2. Маркування пакувань (контейнерів) для яєць класу В

На зовнішню поверхню пакувань (контейнерів) для яєць класу В необхідно буде нанести легко

помітне і чітко розбірливе маркування, що містить таку інформацію:

реєстраційний номер потужності з пакування яєць;

словосполучення «Клас B» або літеру «B»;

дату пакування.

З 2028 року – після набрання чинності законодавчими новаціями – в Україні на курячому

яйці та транспортній тарі з’явиться чимало нових позначень.
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